

天桥岭森警带您到东北虎豹公园看傻狍子

“东北神兽”雪天秀出表情包

近期的降雪让吉林天桥岭林区东北虎豹公园银装素裹,成群结队的野生狍子就在天桥岭林区山脚下、苞米地、黄豆地开启了“狂欢模式”。它们疯狂地玩雪、尽情嬉戏打闹、肆意撒欢奔跑,随处可见的“东北神兽”傻狍子时而低头觅食,时而警惕地四处观望,有的静卧在地里,有的追逐玩耍,展现出一幅人与自然和谐共生的动人画面。

每年冬季是非法盗猎的高发期,更是反盗猎严打专项行动的关键时期,省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局民警审时度势对重点保护区域加大巡护力度。

元旦期间,民警在巡护途中,先后在新华林场、响水林场、太阳林场公路旁的田野里,发现多群狍子与散放的黄牛共同觅食,不明真相的人远远望去,不会想到那是“东北神兽”在与黄牛共同描绘和谐生态的美丽画卷。“这里的生态环境越来越好,证明我们的保护工作出成效了”。省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局森侦大队大队长刘金龙说。

民警在响水林场路旁的苞米地发现,有六只狍子聚在这里,一起吃着地里的苞米叶,民警尝试着靠近狍子近距离拍摄,由于狍子具有警惕性,发现有人靠近,整个狗群“欢快”地跑开了。而在新华林场附近



狍子呆萌可爱 警方供图

的苞米地里,一只公狍子在悠闲觅食,听到有车的声音,立即抬头观望,感到没有危险后,又低头觅食。

在太阳林场附近发现的狍子则与众不同,靠路边较近的狍子听到车的声音后,立即向地中间跑去,与另外两只狍子会合,并用蹄子踢起另一只卧在地里的狍子,停在原地伺机观望周围究竟发生了什么事;而道路另一边的一群狍子则面对地里的积雪,依靠着灵敏的嗅觉,锁定食物位置,然后用前蹄刨开积雪,寻找食物,萌态十足。

而在葡萄沟林场家属院外发现的一只狍子更加有趣,呆萌地看着行人,听到车声后,撒腿就跑,看来,狍子也不是真傻。巡护民警拍到的

“东北神兽”傻狍子的画面太美了,各种表情包蠢萌、蠢萌的,傻狍子号称“东北第一神兽”,还是比较出名的,它是一种与人类相遇率和颜值较高的动物。它有一个非常容易识别的标志,臀部有一团白色的毛,好奇心特重,遇到危险时,奔跑的同时臀部的白毛炸开,形成心状,随着身体的起起伏伏消失在密林中。

民警提示,狍子已被列入中国《国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。任何猎捕狍子的行为都是违法的,严禁猎捕、买卖、食用野生动物。

延长才 程昌启 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春绿园民警开展辖区巡查宣防工作

为进一步营造良好的社会治安环境,充分发挥警地融合工作优势,构建共建共治共享的社会治理新格局,2023年12月31日,长春市公安局绿园分局派出所社区民警王伟带领辅警开展辖区巡查宣防工作,切实提升辖区群众的安全感和满意度。

在社区民警王伟的带领和指导下,民辅警充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,结合辖区治安实际,针对辖区重点区域、重点地段、重点场所开展治安巡防,发现隐患及时督促整改,做到苗头隐患早发现、早知道、早上

报,切实筑牢“守土有责、守土尽责”的使命担当。

同时,民辅警通过发放宣传单、现场讲解等方式积极开展预防电信网络诈骗、消防安全、交通安全等安全防范知识宣传,提醒辖区居民加强自我防范意识,进一步加强辖区治安稳定。

社会治理,重点在基层,关键靠群众。通过巡查宣防工作,进一步夯实了社会治安综合治理基础,实现“基础牢、出事少、治安好、人民满意”的基层社会治理目标,为分局平安建设工作奠定了坚实的群众基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

小情侣雪夜被困 高速民警及时救助

2023年12月30日晚,长春大二学生小张和女友,经历了一次危险。

当晚,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻五大队民警在辖区进行夜巡时,发现在吉黑高速公路舒兰路段有一辆白色轿车停在应急车道内,既没开启危险报警闪光灯,又没设置任何警示标志,民警立即上前查看。

可车里场景让民警很意外,只见一对情侣在车内抱头痛哭,车辆车头右侧受损严重。看到警察,车内二人仿佛见到了救星。经了解,这对情侣是长春某大学大二的学生。当晚女友得知家中老人病危,着急回家,可时间太晚已经没有回家的车,于是男友小张决定送女朋友回家。

可摆在小张面前有两个难题:一是自己的驾驶证还处于实习期,驾车经验不足;二是没有车。最终,年轻的小张还是租了一辆车,冒险出发了!

屋漏偏逢连夜雨。当晚降雪路面湿滑,加之小张长期居住在河南,没有冰雪路面的驾驶经验。二人在行驶到吉黑高速公路时,因操作不当车辆失控撞了防护栏。二人刚经历了危险,情绪悲伤,才会抱头痛哭!由于二人都没行车经验,没想到做安全防护、报警。

最终,民警联系路巡部门将车辆拖下高速公路,并帮二人联系车辆将二人安全送到小张女友家中,二人连连对民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 王跃

本周气温先升后降 打开2024新篇章

新年伊始,万象更新,分散性小雪喜迎“跨年夜”。

未来一周,气温先升后降,东部、南部略有小雪。温馨提示读者朋友们需注意保暖,谨防感冒着凉。

2日白天到3日白天全省晴有时多云。

3日夜间到4日白天全省晴转多云。

1日夜间到2日白天,白城地区和东部山区最低气温为-19℃左右,其他大部分地区-17~-11℃,全省大部分地区最高气温为-6~-1℃。长春市最低气温:-11℃,最高气温:-6℃。

预计1日午后到2日白天,全省大部分地区有3级左右偏西风或西南风。

气温方面,全省平均气温-11.5℃左右。

气温前高后低,1日开始回升,5日起下降。全省平均降水量0.5毫米左右,1日,白山、延边西部、长白山保护区有小雪;4日-5日,东部有小雪;6日-7日,南部有小雪。

4日,中西部有4~5级西南风,瞬间风力可达6级以上;5日,延边有4~5级偏西风,瞬间风力可达6级。

1日-4日,中东部部分地方早

晨有雾或霾。

温馨提示:

一、周内分散的小雪,应防范对交通带来的影响。中东部部分地方早晨有雾或霾,需注意行车安全。

二、近期温度多波动,气温先升后降,公众需根据天气变化及时做好防范措施。

三、燃煤取暖用户要特别注意预防室内一氧化碳中毒。

四、各地仍需加强冬季棚室蔬菜、花卉等设施农业生产管理,及时清除积雪,做好棚室温控。

城市晚报全媒体记者 王跃

“全域解谜”“冰雪寻宝”……

这座东北小城将冰雪玩出“新花样”



辉南“寻宝图”。新华社发(闫玥琦供)

新华社长春1月1日电(记者张博宇)2024年伊始,到吉林省通化市辉南县旅行的游客手中多了一份“寻宝图”,一场在冰天雪地中寻找“宝藏”的独特旅程由此开始。

“在人民公园,或许,你需要登上高处才能得到神秘的指引。”

“在西夹荒小村,请注意冬日里最常见的窗花和雪人有没有什么不

同之处。”

“到石道河抗联纪念馆,试着破译出一封神秘的电报。”

……

手持“寻宝图”,按图索骥,打卡辉南县内的景点,让人仿佛沉浸在一个超大型的情景剧中。发掘线索,开动脑筋,最终找寻到神秘的“辉南宝藏”,让许多游客大呼过瘾。

“我们将年轻人喜欢的密室逃脱、剧本杀搬到了户外实景,串联起辉南各地不同特色的景区景点,打造不一样的冬季冰雪之旅。”辉南县县长苏新杰介绍说。

在“全域解谜”的旅游场景里,辉南县最具代表性的六大地标景区、景点被串联起来。观赏内容涵盖辉南历史、人文内核、民族文化、红色印记、自然景观等要素,涉及的谜题和线索趣味十足。

游客既可以在解谜途中深度体验朝鲜族的民俗文化,在雪凇、冰瀑等冬日美景中拍照打卡,还可以现

场追忆抗联战士艰苦卓绝的红色岁月……

“这个旅游项目推出以后,有更多的域外游客到辉南来玩了,特别是年轻人很感兴趣。”辉南国程旅行社总经理王丹说。

“这个解谜很有意思,很益智也很有文化内涵,今天我们解完了3个谜题,明天准备去四方顶景区打卡,寻找下一步的线索。”来自大连的游客刘宏宇说。

吉林省地处世界“冰雪黄金纬度带”,近年来,吉林各地努力发展冰雪经济,通过不断提升服务、创新玩法,谋划冰雪旅游产业高质量发展。

“让游客带着一些期许、感受一些趣味、收获一些惊喜,这样的创新方式让我们业内人士也感觉眼前一亮,我们也期待冰雪旅游能够带来更多有益的创新,给游客带去新奇、美好的体验。”吉林省华邦国际旅行社总经理崔永刚说。

省公安厅高速公路公安局伊通分局开展酒醉驾统一整治行动

2023年12月28日,为进一步推进冬季道路交通安全整治行动,消除道路交通安全隐患,省公安厅高速公路公安局伊通分局在辖区范围内开展严查酒醉驾夜查统一行动,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。



警方严查酒醉驾 交警供图

行动中,分局科学部署、严密防控,按照“逢车必检、逢疑必测、逢违必究”的原则,重点查处酒醉驾、涉牌涉证等交通违法行为。坚决做到发现一起、严查一起、教育一起,以高强度的查缉管控形成严

打、严防、严管、严处的高压态势,最大限度地消除交通安全隐患,有效压降道路交通事故风险,为辖区群众的平安出行创造安全畅通、文明有序的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

吉林市丰满区开展节前安全生产检查

为确保节日期间全区安全生产,确保消防安全态势持续稳定,近日,吉林市丰满区领导带队区应急局、丰满消防救援大队等部门,联合督导辖区内企业安全生产情况。督导组一行人来到丰满区欧亚奥莱,重点查看了企业安全应急预案、安全检查记录、安全培训档案等方面的安全管理软件内

业资料,仔细巡视了企业内的整体环境。企业要牢固树立风险意识、忧患意识、责任意识,全面深入开展安全隐患的自查与排查,对发现的安全隐患要及时整改,坚决遏制事故发生。并现场对单位员工“四个能力”掌握情况以及能否熟练操作消防设施器材进行了抽查。

宋养宇